



2023-2-CZ01-KA155-YOU-000180041 – Studenti Slovenského gymnázia cestujú
Evropou za poznáním

Jiří Pavka a Rostislav Pavka

Cestovní deník

15. 8. - Osvětim

Večer 15. srpna jsme dorazili do Osvětimi, bývalého nacistického koncentračního a vyhlazovacího tábora, který se nachází poblíž polského města Oświęcim. Slunce už zapadlo a areál pohltila tma, což umocňovalo ponurou atmosféru místa, které je synonymem pro hrůzy holocaustu. Procházeli jsme kolem ikonické brány s nápisem „Arbeit macht frei“ (Práce osvobozuje), která se stala symbolem klamavých slibů a krutosti. Chladný vzduch a ticho, narušované jen občasným šustěním listí a praskáním šterku pod našimi kroky, dodávaly místu zlověstný charakter. Všude kolem se tyčily stíny baráků a vysokých ostnatých drátů, připomínajících realitu, které čelily statisíce lidí během druhé světové války. V této noční atmosféře se Osvětim stala nejen památkem obětí, ale i mrazivým svědkem historie.

16. 8. – 18. 8. - Berlín

Druhý den našeho putování jsme se přesunuli do Berlína, hlavního města bývalé nacistické říše, které po konci války prošlo zásadní proměnou. Začali jsme návštěvou Židovského památníku – Památníku zavražděných Židů Evropy, který svým moderním a strohým designem připomíná nesčetné oběti holocaustu. Procházející se mezi mohutnými betonovými bloky, jejichž výška se mění a vytváří jakési labyrintické uličky, jsme pocítili tíhu historie, která toto místo obklopuje.

Berlín byl kdysi středobodem moci a dnes na každém kroku připomíná tragické důsledky válečného běsnění a totalitní ideologie. Viděli jsme zbytky Berlínské zdi, která město rozdělovala na dvě znesvářené poloviny, a prošli jsme se kolem Braniborské brány, která byla svědkem pádu režimu. Pozůstatky bombardování a poválečné obnovy jsou stále patrné v kontrastu staré a nové architektury. Všudypřítomné památníky a historická místa nesou tichou



2023-2-CZ01-KA155-YOU-000180041 – Studenti Slovanského gymnázia cestujú

Evropou za poznáním

zprávu o tom, jak hluboce konec války zasáhl srdce tehdejšího Německa a formoval jeho současnou podobu.

18. 8. - 22. 8 - Amsterdam

V Amsterdamu jsme navštívili nejen slavný Dům Anny Frankové, ale i historickou židovskou čtvrť Jodenbuurt, která kdysi pulsovala životem židovské komunity. Procházet se těmito místy bylo jako procházet stránkami historie plnými naděje i tragédie.

V Domě Anny Frankové jsme kráčeli po úzkých chodbách a viděli skrýš, kde se Anna se svou rodinou a dalšími čtyřmi lidmi ukrývala před nacisty. Bylo ohromující stát na místě, kde Anna psala svůj slavný deník, a představit si, jaký strach a nejistotu museli každý den prožívat. Každý kout domu vyprávěl příběh o odvaze, odhodlání a snaze uchovat si lidskost v nelidských podmínkách.

Poté jsme zamířili do Jodenbuurt, židovské čtvrti, která byla kdysi domovem pro tisíce Židů. Přestože dnes je čtvrť klidnější, její ulice a budovy stále nesou stopy její bohaté minulosti. Viděli jsme staré synagogy, muzeum židovské historie a malé obchody, které kdysi patřily židovským obchodníkům. Tato čtvrť je živou připomínkou kulturního dědictví a tragického osudu amsterdamské židovské komunity, která byla během války téměř vyhlazena.

Procházet se těmito místy bylo hluboce dojemné. Na každém kroku jsme cítili tíhu minulosti a zároveň i odhodlání města nezapomínat na své obyvatele, jejichž příběhy tvoří neodmyslitelnou součást historie Amsterdamu. Dům Anny Frankové a Jodenbuurt nám připomněly, jak důležité je uchovávat vzpomínky na minulost, aby se podobné tragédie už nikdy neopakovaly.

22. 8. – 24. 8. - Den Haag

Po návštěvě Amsterdamu jsme zamířili do Haagu, města známého svým politickým významem a sídlem mezinárodních institucí. Jedním z hlavních cílů byla návštěva



2023-2-CZ01-KA155-YOU-000180041 – Studenti Slovanského gymnázia cestují

Evropou za poznáním

Mezinárodního soudního dvora v Paláci míru, symbolu snahy o spravedlnost a ochranu lidských práv. Ačkoli jsme se dovnitř nedostali, už samotný pohled na impozantní budovu obklopenou krásnými zahradami nám připomněl důležitost tohoto místa pro světový mír.

Prošli jsme se také po centru Haagu, kde se historické budovy mísí s moderní architekturou, a město tak působí jako důstojné spojení minulosti s přítomností. Návštěva Haagu pro nás byla dalším důležitým zastavením na cestě po stopách historie a připomenutím důležitosti ochrany lidských práv v současnosti.

24.8 – 28. 8. – Brusel

Další zastávkou na naší cestě byl Brusel, dynamické město a politické srdce Evropské unie. Prošli jsme se čtvrtí Evropské unie, kde jsme navštívili Dům evropských dějin, fascinující muzeum, které nabízí pohled na historii Evropy a jejího kulturního a politického vývoje. Expozice nám umožnily vidět, jak evropské dějiny formovaly dnešní společnost, od starověku až po současnost.

Pokračovali jsme návštěvou Parlamentaria, interaktivního návštěvnického centra Evropského parlamentu, které nás zavedlo do zákulisí fungování evropských institucí. Pomocí moderních technologií jsme si mohli vyzkoušet, jak se přijímají klíčová rozhodnutí, která ovlivňují životy milionů obyvatel EU.

Nakonec jsme si prohlédli samotnou budovu Evropského parlamentu, kde se rozhoduje o budoucnosti Evropy. Bylo působivé stát před tímto impozantním sídlem a uvědomit si jeho význam pro zachování stability, spolupráce a míru na kontinentu. Brusel nám tak poskytl jedinečný pohled na současnou Evropu a její snahy o společný rozvoj a soudržnost.

28. 8. - 30. 8. – Lucemburk

Naší poslední zastávkou byl Lucemburk, malé, ale významné město, které hraje klíčovou roli v rámci Evropské unie. Lucemburk je známý jako jedno ze tří oficiálních sídelních měst EU, kde sídlí několik důležitých institucí, včetně Soudního dvora Evropské unie a Evropského účetního dvora.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



2023-2-CZ01-KA155-YOU-000180041 – Studenti Slovanského gymnázia cestují

Evropou za poznáním

Prošli jsme se historickým centrem, které je na seznamu světového dědictví UNESCO, a obdivovali jsme nádherné výhledy na kaňon řeky Alzette, který město rozděluje. Lucemburk, s jeho malebnými uličkami a pevnostmi, je zajímavou kombinací moderní evropské politiky a bohaté historie.

Návštěva Lucemburku byla skvělým zakončením naší cesty po významných evropských místech, která nejen formovala dějiny, ale i dnes hrají klíčovou roli v utváření budoucnosti kontinentu.